ЕВГЕНИЙ АНТОНОВ: «С 1 НОЯБРЯ ВСЯ ПРОДУКЦИЯ БУДЕТ ПРОЗРАЧНОЙ И ПРОСЛЕЖИВАТЬСЯ»

Ситуация с внедрением ФГИС «Меркурий» для осуществления ветеринарного контроля и надзора была посвящена пресс-конференция руководителя Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по городу Москва, Московской и Тульской областям Евгения Антонова и его заместителя Оксаны Князевой. Мероприятие состоялось в МИА «Россия сегодня» 25 июня.

На встрече с журналистами Евгений Антонов отметил, что ФГИС «Меркурий» работает уже год, следовательно, можно подвести некоторые итоги. Он напомнил, что федеральная государственная информационная система создана в соответствии с ФЗ «О ветеринарии». Ее цель — прослеживаемость «от поля до прилавка». В частности, внедрение «Меркурия» для готовой продукции поможет защитить от поставок контрафактной продукции наши социальные учреждения.

«Мы прекрасно видим, сколько есть мошенников, особенно в сфере поставок молочной продукции в социальные учреждения, — сказал Евгений Антонов. — Ведь это за пределами добра и зла! Ключевой вопрос поставок в социальные учреждения — это цена, а там цена такая, что к нам уже приходят другие компании и просят урегулировать эту сферу».

На текущий момент нынешнего года оформлено 330 млн электронных ветеринарных сертификатов, при этом в 2018 году их было оформлено 189 млн. Такие данные привел в Евгений Антонов. «В этом году мы уже зарегистрировали в системе "Меркурий" 6 тысяч хозяйствующих субъектов. И 24 тысяч хозяйствующих субъектов было зарегистрировано в 2017–2018 годах. Количество

ACCOUNT TO SERVICE OF THE PROPERTY OF THE PROP

производственных площадок в московском регионе сейчас приближается к 60 000, а хозяйствующих субъектов — к 70 000», — сообщил руководитель управления.

Чиновник рассказал, что в «Меркурии» можно провести инвентаризацию, и предприятия, которые слишком часто ее делают, подозреваются в увеличении срока хранения готовой продукции и других махинациях. Это становится причиной для проверки. Таким образом, благодаря федеральной государственной информационной системе можно в краткие сроки определить нарушения. По данным руководителя управления, в Москве в текущем году 380 должностных лиц допустили более 5000 нарушений при оформлении электронных ветеринарных сертификатов, а в Московской области 555 должностных лиц — около 8000 нарушений. В частности, одно из предприятий приняло 20 тонн сырья, а выпустило 380 тонн готовой продукции. При этом Евгений Антонов уточнил, что результаты анализов ФГИС «Меркурий» являются основанием для проведения разбирательств, однако сама по себе система «не посадит вас в тюрьму». Главное сейчас, отметил чиновник, «не карать людей направо и налево», а разъяснять, какие возможности имеются у ФГИС «Меркурий» и каким образом будет действовать Россельхознадзор.

«Практика 1 июля прошлого года показала, что опасения о неготовности предприятий в сфере мясопереработки и другой продукции, которая сейчас подлежит электронной ветеринарной сертификации, не подтвердились. Нас пугали, что на рынке будет какой-то коллапс, но мы этого не видим», — констатировал Евгений Антонов. Он отметил, что не понимает нежелание отдельных производителей поддержать электронную ветеринарную сертификацию. Особенно это касается молочных производств, поскольку, после долгих споров и обсуждений, решение о включении готовой молочной продукции во ФГИС «Меркурий», наконец, было принято. Для готовой молочной продукции оформление ветеринарных сертификатов будет внедряться в два этапа: с 1 июля и с 1 ноября 2019 года.

«Молочные производства — это очень крупные современные предприятия. Что касается технической готовности, у меня нет никаких сомнений, что все будет хорошо», — сказал Евгений Антонов. По его мнению, ФГИС «Меркурий» следует провести водораздел на рынке. «Почему компании противодействуют внедрению ЭВС? Я не эксперт, наверное, у них есть какие-то свои резоны. Никого не хочу обвинять. Но то, что все компании готовы, и что с 1 ноября вся продукция будет прозрачной и прослеживаться, — в этом у меня нет сомнений», — заверил представителей СМИ руководитель Управления Россельхознадзора по г. Москва, Московской и Тульской областям Евгений Антонов.